



# Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9525

Joi 31 mai 1973

6 PAGINI — 30 BANI

IN ZIARUL DE AZI :

● MIJLOACELE DIVERSE ALE MUNCII POLITICE DE MASĂ IN SLUJBA INDEPLINIRII OPTIME A PLANULUI (Informații din activitatea organizațiilor de partid) ● MANUALELE DE ȘTIINȚE SOCIALE — IN CONFRUNTARE CU CERINȚELE FORMĂRII GINDIRII POLITICE A ELEVILOR ● FAPTUL DIVERS

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe secretarul general al Partidului Social Democrat din R. F. Germania



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit, miercuri după-amiază, pe Holger Borner, secretar general al Partidului Social Democrat din Republica Federală Germană, și pe Hans Eberhard Dingels, șeful Secției relații externe a P.S.D.

La întrevvedere a participat tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu prilejul întâlnirii au fost discutate probleme de interes comun ale extinderii raporturilor de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Social Democrat din Republica Federală Germană, ale dezvoltării și întăririi în continuare a relațiilor existente pe diverse planuri dintre Republica Socialistă România și Republica Federală Germană.

Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

### la întâlnirea cu activul de partid al armatei

#### IERI, ÎN AULA ACADEMIEI MILITARE

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, comandantul suprem al forțelor noastre armate, miercuri au continuat lucrările activului de partid din Ministerul Apărării Naționale.

Într-o atmosferă de puternică însuflețire, de profundă dragoste și interes față de partid, de conducătorul tubit al partidului și statului nostru, participanții au întâmpinat cu căldură tovarășul Nicolae Ceaușescu în aula Academiei Militare.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Ion Gheorghe Maurer și Virgil Trofin, precum și de general-colonel Ion Coman, șef de secție la C.C. al P.C.R.

La lucrările activului au luat parte general de armată Ion Ioniță, ministrul apărării naționale, general-colonel Ion Gheorghe, prim-adjunct al ministrului și șef al Mareșului Stat Major, general-major Constantin Oprăa, adjunct al ministrului și secretar al Consiliului Politic Superior, adjunct al ministrului, generali și ofițeri din comandamentele de armate și de arme, din direcțiile centrale, comandanții de mari unități, unități și ai instituțiilor militare de învățământ, secretari ai

(Continuare în pag. a III-a)

Stimați tovarăși,

Aș dori să încep prin a vă adresa dumneavoastră, activului de partid al armatei, comunistilor și tuturor militarilor armatei noastre un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri, precum și din partea mea personal. (Aplauze puternice; se scandează „Ceaușescu-P.C.R.”).

Adunarea activului de partid din armată a analizat munca desfășurată în anul trecut în vederea ridicării nivelului pregătirii politice și de luptă a trupelor, a întăririi disciplinei și exigenței în toate sectoarele de activitate.

După cit am fost informat și din cele ce am ascultat din expunerile tovarășilor care au vorbit azi, precum și din expunerea ministrului apărării naționale, tovarășul Ioniță, a reieșit că, într-adevăr, în activitatea lor, organizațiile de partid, organizațiile Uniunii Tineretului Comunist, consiliile politice au obținut o serie de rezultate bune. Prin munca pe care au desfășurat-o în această perioadă, comunistii s-au situat în primele rânduri în îndeplinirea sarcinilor care au revenit unităților, tuturor militarilor forțelor armate.

De altfel, nu de mult, la Secretariatul Comitetului Central al partidului s-a analizat activitatea organelor politice și a organizațiilor de partid — și trebuie să vă spun că concluziile au fost în general pozitive. Ne bucurăm faptul că în armată aproape totalitatea ofițerilor, o bună parte din subofițeri și o parte însemnată din militarii în termen sunt membri ai partidului, că ei acționează cu toată hotărârea pentru a transpune în viață, în acest important sector al activității statului nostru, hotărârile

partidului și guvernului. Dacă adăugăm la numărul membrilor de partid și pe membrii Uniunii Tineretului Comunist, am putea spune că, pe drept cuvânt, întreaga noastră armată este formată din comunisti, din oameni devotați trup și suflet politici partidului nostru comunist, cauzei socialismului, intereselor națiunii noastre socialiste, hotărâți să facă totul pentru ridicarea continuă a pregătirii militare, a însușirii tehnicii și mijloacelor moderne de luptă, pentru ridicarea cunoștințelor lor politico-ideologice, în așa fel încât să poată în orice moment îndeplini în cele mai bune condiții sarcinile pe care le pune atât partidul, cât și poporul nostru, în general, în fața armatei. (Aplauze puternice, prelungite).

Am vizitat ieri expoziția în care au fost prezentate unele mijloace tehnice de luptă; atât cele care au intrat în dotare în ultimii ani, cât și cele care sunt rezultatul activității specialiștilor din cadrul forțelor armate și din industria noastră socialistă, în general, în vederea perfecționării mijloacelor de luptă în concordanță cu cererile științei și tehnicii contemporane, a ridicării pe această cale a capacității de luptă a armatei noastre. Mi-au făcut o bună impresie strădănițele și rezultatele obținute în această direcție în ultimii doi ani. Desigur, să facem, de ce mijloace trebuie să dispunem pentru a putea să apărăm cit mai bine independența patriei, pentru a aduce o contribuție cit mai mare la cauza comună a socialismului, la apărarea independenței tuturor popoarelor lumii. (Aplauze puternice).

Cunosc, de asemenea, rolul și contribuția pe care o aduc unitățile militare la lucrările de îngrijire, de construcții și altele, la dezvoltarea economiei noastre socialiste, la îndeplinirea cu succes a

sarcinilor planului cincinal elaborat de Congresul al X-lea al partidului. Nu aș dori să mă opresc acum mai pe larg asupra acestei probleme. De altfel, aici, mai mulți tovarăși au făcut referiri la această contribuție. Doresc numai să menționez că rămășițele de apreciere felului în care militarii, unitățile militare își îndeplinesc sarcinile în acest domeniu. Este de înțeles că armata, ca o parte inseparabilă a statului, ca expresie a voinței poporului nostru, nu poate să nu fie participantă activă la îndeplinirea tuturor măsurilor de dezvoltare a economiei, a societății noastre socialiste în general. Inseși ridicarea capacității de luptă, posibilitățile de dotare tehnică, felul în care armata noastră va fi nevoită să lupte — cer o strâns legătură cu poporul, o participare activă la întreaga viață socială, prin aceasta sudându-se strâns această unitate inseparabilă și asigurând, în același timp, armatei noastre sprijinul activ din partea întregii națiuni, în orice condiții. (Aplauze puternice).

Apreciem, de asemenea, în mod deosebit activitatea educativă și politică de dezvoltare și formare a conștiinței socialiste la toți militarii, aceasta fiind, de asemenea, de o mare importanță în formarea tinerii generații în spiritul concepției înaintate despre lume și viață, al eticii și echității socialiste. Iată de ce putem spune că de fapt nu există latură a activității economico-sociale din patria noastră în care armata să nu fie o participantă activă, să nu-și aducă contribuția sa de mare însemnătate. Tocmai de aceea, militarii forțelor noastre armate sînt inconjurați permanent cu grijă, cu dragoste de partid, de popor, de conducerea partidului și statului. (Aplauze puternice).

Ținând seama de toate aceste rezultate, Comitetul Central al partidului, Consiliul de Stat, Consiliul de Miniștri și eu personal dăm o apreciere foarte înaltă activității ofițerilor, subofițerilor, ostașilor, organizațiilor de partid și de tineret, consiliilor politice, comandamentelor și adresăm cele mai calde felicitări tuturor pentru rezultatele obținute pînă acum și urări de noi succese. (Aplauze puternice, prelungite; urale).

Stimați tovarăși,

Dind această înaltă apreciere asupra rezultatelor obținute pînă acum, nu putem trece însă cu vederea unele neajunsuri și lipsuri — fără a umbri în vreun fel ceea ce este bun. Dar, ca în toate sectoarele de activitate, și în domeniul armatei partidul nostru ține seama și de ceea ce s-a realizat în bune condiții, și de anumite neajunsuri și lipsuri, în dorința de a găsi căile cele mai potrivite pentru lichidarea lor și pentru îmbunătățirea generală a activității.

Unii tovarăși s-au referit la aceste neajunsuri. Cred că în cadrul unei adunări a activului pe armată poate să-și pună manifestă ceva mai multă exigență și mai mult spirit autocritic, pentru că totuși — așa cum am reținut noi la Secretariatul Comitetului Central — sînt încă unele aspecte negative ce nu ar trebui să se manifeste și de care trebuie

(Continuare în pag. a III-a)

Din cronica întrecerii socialiste

#### SUCCESE ÎN ÎNDEPLINIREA CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN

**Județul Hunedoara.** Economia hunedoreană a realizat cu zece zile mai devreme sarcinile de plan la exporturile prevăzute pentru primele cinci luni ale anului. Printre unitățile cu cele mai mari realizări se află Combinatul siderurgic Hunedoara, care a livrat beneficiarilor externi produse suplimentare în valoare de 6,5 milioane lei valută. La bilanțul pozitiv obținut au contribuit și Centrala cărbunului Petrosani, întreprinderea minieră Hunedoara, întreprinderea chimică Orăștie, întreprinderea de materiale de construcții Deva.

**Județul Ialomița.** (Correspondentul „Științei”, Lucian Ciubotaru). — Colectivele întreprinderilor industriale din județul Ialomița au îndeplinit sarcinile de plan pe primele 5 luni ale anului cu 5 zile mai devreme. Producția-marfă suplimentară realizată în acest interval se concretizează în 210 tone celuloză, 55 tone hirtie, 220 tone prelucrate din beton, 40 tone fire de bumbac, confecții în valoare de 15,2 milioane lei și nutrețuri combinate în valoare de peste 20 milioane lei.

**Județul Brașov.** Colectivele din industria județului Brașov și-au realizat, cu trei zile mai devreme, sarcinile de producție pe primele cinci luni ale anului. Se apreciază că pînă la sfîrșitul lunii mai se va obține o producție industrială, peste plan, estimată la 130 milioane lei.

Semnificativ este faptul că producția industrială este cu 15 la sută mai mare decît în perioada corespunzătoare a anului trecut, sporul

producției obținându-se în cea mai mare parte pe seama creșterii productivității muncii.

**Județul Galați.** (Correspondentul „Științei”, Tudorel Oancea). — Industria județului Galați a îndeplinit planul la producția globală pe primele 5 luni cu 2 zile mai devreme. Pînă la sfîrșitul lunii se va obține, peste prevederi, o producție de peste 75 milioane lei. Suplimentar se vor realiza 45.000 tone fontă, 40.000 tone oțel, 1.400 tone laminare finite, 5.000 tone tablă și benzi laminare la rece, 24.000 m<sup>3</sup> țesături bumbac și fire bumbac, 700 tone ulei comestibil și altele.

**Județul Argeș.** Zece unități economice argeșene au raportat pînă acum îndeplinirea sarcinilor de plan a întregii perioade ianuarie-mai. Printre acestea se află întreprinderea de foraj Bascov, Combinatul de prelucrare a lemnului Pitești, întreprinderea de poduri metalice și prefabricate din beton Pitești. Pînă la 31 mai, aceste unități vor realiza o producție suplimentară de peste 40 milioane lei. Un exemplu edificator pentru modul în care oamenii muncii din această parte a țării se străduiesc să-și onoreze angajamentele îl constituie șantierul de construcții montaj al întreprinderii de rețele electrice din Pitești, care pînă la finele lunii realizează lucrări în valoare de zece milioane lei.

Rezultatele obținute în primele cinci luni de acest harnic colectiv se situează pe linia succesorilor înregistrate în ultimii 5 ani, în care au fost electricele 615 sate din județele Argeș, Olt și Vâlcea, lumina electrică luminind azi peste 95.000 de locuitori.

#### Convocarea celei de-a XXVII-a sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc

La 5 iunie a.c., la Praga, vor începe lucrările celei de-a XXVII-a sesiuni a Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

În conformitate cu înțelegerea intervenită, sesiunea se va desfășura la nivelul șefilor de guvern din țările membre ale C.A.E.R.

LA 11 Iunie — UN SFERT DE VEAC DE LA NAȚIONALIZAREA PRINCIPALELOR MIJLOACE DE PRODUCȚIE INDUSTRIALĂ

● Conștiința de stăpin al uzinei ● Ce au însemnat 25 de ani de industrie socialistă pentru ramura energiei electrice și termice

ÎN PAGINA A IV-A

PLANUL PLANTĂRIILOR DE LEGUME SĂ FIE REALIZAT INTEGRAL LA TOATE SORTIMENTELE!

ÎN PAGINA A II-A



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

## la întîlnirea cu activul de partid al armatei

(Urmare din pag. 1)

să ne preocupăm serios pentru a le înălța. Sper însă că dese ele nu au fost prea în amănunțime analizate, vor fi avute în vedere în activitatea viitoare, atât de către comandanți, de comandamente, cât și de consiliile politice, de organizațiile de partid și de U.T.C., organizându-se în așa fel activitatea încît ele să fie eliminate și să se asigure o creștere mai puternică a nivelului pregătirii de luptă și politice a armatei noastre.

Fără îndoială că pe prim plan trebuie să stea, în continuare, ridicarea pregătirii de luptă. Trebuie sporită și mai mult exigența în această privință. Este necesar să se depună eforturi mai mari pentru cunoașterea și însușirea temeinică a tehnicii tot mai moderne de luptă care intră în dotarea forțelor noastre armate, și, totodată, și în ce privește îngrădirea acestora. Cunoașterea bine că, în fond, datorită progresului rapid al mijloacelor tehnice de luptă, armata se transformă și ea, în mod radical, devine o armată care trebuie să minuiască și să știe să folosească tehnica și mijloacele moderne de luptă. În fond, în această viață constă în viitor esențialul în desfășurarea cu succes a oricăror acțiuni de luptă. Deci, trebuie să punem un mai mare accent tocmai pe această latură. Rezultatele de până acum sînt tocmai o dovadă că se merge pe acest drum, că avem posibilități și că trebuie să obținem o și mai mare perfecționare.

Este necesar, de asemenea, să crească exigența în ce privește disciplina și spiritul de răspundere ale militarilor. Mai mult ca oricînd, în condițiile dotării moderne a unităților militare, disciplina, spiritul de răspundere constituie o problemă de mare însemnătate pentru creșterea capacității de luptă a unităților noastre militare — și, după cum singuri ați remarcat în dezbateri, mai sînt unele neajunsuri care trebuie să fie înlăturate. Să dovedim o preocupare mai mare în această direcție, alături de celelalte activități, în ce privește ofițerii, subofițerii, cîți și militarii în termen. Legat de aceasta aș dori să insist asupra necesității de a se face mai mult — în timpul relativ scurt în care militarii se află în unități — în vederea însușirii de către ei a cunoștințelor tehnice corespunzătoare, a întinării spiritului de răspundere și disciplinei în întreaga lor activitate.

Consider că trebuie acordată, în continuare, o atenție deosebită muncii educative, ridicării nivelului politic-ideologic al ofițerilor, cîți și al trupelor. Este necesar ca activitatea politico-educativă să fie mai strîns legată de preocupările actuale ale partidului și poporului nostru, de explicarea politicilor interne și externe, de înțelegerea locului pe care îl ocupă armata noastră în întreaga viață politică și socială a țării. Fără îndoială că militarii forțelor noastre armate trebuie să înțeleagă bine problemele construcției socialiste, schimbările care au loc în țara noastră, ca rezultat al dezvoltării impetuoașe a forțelor de producție, al perfecționării relațiilor de producție. Trebuie acordată mai mare atenție combaterii diferitelor manifestări negative care se mai fac simțite ca rezultat al menținerii încă a unor influențe ale vechilor stări de lucruri, punindu-se un mai mare accent pe educarea militarilor în spiritul principiilor eticii și echității socialiste, în așa fel încît, realmente, timpul petrecut de bineret în armată să fie o perioadă nu numai de pregătire militară, dar și de școală politică, de înaltă școală politică — așa putea spune. Astfel încît, atunci cînd se reintorc în viața civilă, în unitățile industriale și agricole, în învățămînt, tinerii să poată aduce o contribuție și mai însemnată la desfășurarea întregii activități, la înfăptuirea hotărîrilor partidului și guvernului în toate domeniile, in-

clusiv în cel al aplicării în viață a principiilor eticii și echității socialiste.

Este necesar, în această direcție, să crească preocupările organizațiilor de partid, organizațiilor de U.T.C., consiliilor politice. Dar trebuie avut în vedere că fiecare comandant — de la ministrul pînă la comandantul de pluton, ca și nu spun de grupă — este, în același timp, aît comandant militar, cît și educator, este și un om politic. De altfel, ministrul face parte nemijlocită din conducerea superioară a partidului însăși — și această subliniază importanța și rolul pe care îl dăm comandantului ca factor militar, dar și politic, în educarea și formarea trupelor, a întregii noastre armate, în spiritul concepției comuniste despre lume și viață. (Aplauze puternice).

Preocupându-ne de problemele noastre, trebuie să avem permanent în vedere că România, ca țară socialistă, trebuie să dezvolte permanent colaborarea cu armatele tuturor țărilor socialiste. Desigur, avînd în vedere că țara noastră este participantă la Tratatul de la Varsavia, avem datoria și trebuie să facem totul — în spiritul hotărîrilor partidului și statului nostru — pentru a dezvolta colaborarea și alianța cu armatele statelor din această organizație, de a întări spiritul de colaborare, de a prieteni, de cunoaștere reciprocă. Dar, în același timp, ca stat socialist, nu trebuie să uităm niciodată că avem obligația de dezvoltare colaborarea, spiritul de prietenie, de cunoaștere, cu militarii tuturor țărilor socialiste. În orice condiții, țările socialiste trebuie să fie gata de a colabora în lupta împotriva politicii imperialiste, de a apăra independența națională a fiecărui stat, dacă vor fi cumva atacate. (Aplauze puternice).

Vorbînd despre aceasta, înțeleg că, pe lângă toate activitățile și celelalte forme de colaborare și de relații, contribuția cea mai mare pe care noi o putem aduce este, în primul rînd, tocmai aceea de a ne întări armata și capacitatea ei de luptă, de a ridica nivelul politic-ideologic al forțelor noastre armate, deoarece, pînă la urmă, capacitatea de luptă, aît a armatelor țării participante la Tratatul de la Varsavia, cît și a armatelor tuturor țărilor socialiste, constă în puterea și pregătirea fiecărei armate naționale, în capacitatea ei de a desfășura cu succes acțiuni de luptă — dacă va fi nevoie. Noi în acest spirit trebuie să înțelegem această colaborare și să facem totul pentru a întări armata noastră națională, capacitatea sa de luptă și politică. (Aplauze puternice).

După cum știți, în lume au apărut însă lucruri noi, au apărut state care se pronunță cu fermitate pentru o politică independentă, care își organizează viața pe baze noi, multe din ele trec pe călea socialismului. Se pune tot mai mult problema de a dezvolta relații de colaborare, de prietenie, nu numai pe linie economică și politică, dar și pe linie militară cu aceste state. Și știți foarte bine că s-au intensificat și se intensifică vizitele și contactele cu aceste state. Considerăm că și dezvoltarea relațiilor pe linia armatei cu țările care pășesc pe calea unei politici independente trebuie să stea, de asemenea, mai mult în preocuparea militarilor forțelor noastre armate. (Vii aplauze).

De altfel, în spiritul politicii noastre generale de dezvoltare relațiile cu toate statele, fără nici o îndoială că trebuie ca și pe linie militară să cultivăm asemenea relații, o asemenea politică. De altfel, în acest sens, în ultimii ani, s-au făcut o serie de vizite și s-au intensificat contactele și cu armatele din diferite țări capitaliste. Este un lucru pozitiv — și consider că aceasta trebuie să stea, de asemenea, în preocuparea ministrului și a organelor de conducere ale armatei noastre, constituind o parte inseparabilă a politicii noastre generale de dezvoltare a colaborării cu toate țările, indiferent de orientarea lor socială, de a face totul pentru a exclu-

di războalele din viața popoarelor, pentru a contribui la o lume a colaborării și păcii. (Aplauze puternice).

Desigur, știți că în lume mai sînt forțe reacționare, imperialiste, că se menține încă pericolul de agresiuni. Dar, știm, în același timp, că s-au obținut pași importanți pe calea destinderii, a unei politici noi. De aceea, avînd în vedere situația existentă, ne vom preocupa permanent de a întări continuu capacitatea de apărare a țării. Nu trebuie să uităm nici un moment că avem răspundere față de propriul nostru popor, față de cauza generală a dezvoltării progresiste a omenirii, față de cauza păcii — de a face totul pentru a contribui la evitarea pînă la urmă a confruntărilor militare. Desigur, nu sîntem utopiști, nu închidem ochii în fața realităților, dar nici nu putem fi oameni care să credem că lucrurile vor merge de la sine într-o direcție sau alta. Știm că putem — și avem datoria — să influențăm cursul evenimentelor. Problema se pune în ce direcție trebuie să influențăm. Noi apreciem că avem obligația față de poporul nostru, obligația de comunist, de a face totul pentru a influența cursul evenimentelor în direcția unei politici de pace, de colaborare, care să excludă confruntările militare. În acest sens și contactele între armate, pe diferite căi, nu pot decît să fie salutate — și pot tocmai să contribuie la realizarea în condiții corespunzătoare a politicii generale a partidului și statului nostru. (Vii aplauze).

În preocupările noastre de a întări capacitatea de apărare și de pregătire a maselor populare pentru a putea în orice moment să facă față sarcinilor de apărare a cuceririi revoluționare și a independenței patriei un loc important îl ocupă gîzdirile patriotice, unitățile de pregătire militară a tineretului care, în strînsă colaborare cu unitățile militare, obțin și ele o serie de rezultate în ridicarea conștiințelor militare. Este necesar ca, în continuare, în fața armatei, a unităților militare, să stea această preocupare de a asigura ridicarea nivelului de pregătire militară a gîzdirilor patriotice, de a contribui la desfășurarea în mai bune condiții a pregătirii militare a tineretului, avînd în vedere că o eventuală confruntare armată ar necesita participarea generală a poporului la această luptă. Tocmai de aceea trebuie să facem totul pentru a asigura ca fiecare cetățean să poată în orice moment să fie în stare — așa cum astăzi înfăptuiește politica partidului de edificare a socialismului — să apere cuceririle socialiste, independența și suveranitatea patriei noastre. (Aplauze puternice, prelungite).

Iată, tovarăși, în ce direcții consider că vor trebui orientate în viitor activitățile din unitățile militare, activitatea Ministerului Apărării Naționale, a organelor și organizațiilor noastre de partid. Fără îndoială că rezultatele de pînă acum, grija și atenția pe care partidul și statul nostru o acordă armatei constituie garanția că, pe această cale și în această direcție, vom dobîndi succese și mai mari, așa cum obține poporul nostru în toate domeniile de activitate. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși, Cunoașteți preocupările actuale ale întregului nostru popor, care acțiunează cu toată fermitatea în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului, ale Conferinței Naționale. Vă sînt cunoscute rezultatele pe primii doi ani și patru luni ale acestui cincinal. În toate domeniile, alături de industrie, cît și în agricultură, planul a fost nu numai realizat, dar și depășit. Pe primul patru luni ale acestui an, ritmul de creștere a producției industriale depășește 14 la sută. Toate aceste realizări ne dau garanția că prevederile planului cincinial vor putea fi realizate înainte de termen — așa cum s-au angajat cele mai multe colective de

oameni al muncii, cele mai multe comitete județene de partid.

Fără îndoială că succesele pe care le obținem în toate domeniile de activitate sînt strîns legate de munca eroică a mînii noastre claselor muncitoare, a fărâmiilor cooperatiste, a intelectualității. De aceea, deși sînt la o ședință cu activul de partid din armată, aș dori ca și de aici să adresez cele mai calde felicitări și urări de noi succese clasei noastre muncitoare, fărâmiilor, intelectualității, întregului nostru popor. (Aplauze puternice, prelungite).

Acordăm o mare atenție înfăptuirii politicii partidului de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor. Și în acest domeniu hotărîrea Congresului al X-lea și ale Conferinței Naționale se înfăptuiesc cu succes. Desigur că și în activitatea noastră economică și socială mai sînt încă neajunsuri, lipsuri. Avem încă multe de făcut pentru a lichida rămînerile în urmă de la care am pornit.

După cum știți, în luna iunie vom sărbători împlinirea a 25 de ani de la naționalizarea industriei, a băncilor și principalelor mijloace de producție, de la trecerea, de fapt, la realizarea sarcinilor revoluției socialiste. În acești 25 de ani parcursi un drum măreț, am realizat lucruri minunate, tovarăși! Dar știm că mai avem mult de făcut pentru a ajunge la nivelul țărilor dezvoltate — și tocmai în acest sens Congresul al X-lea și Conferința Națională au trasat sarcina ca în următorii 10—15 ani să ne apropiem de nivelul acestora. Realizările din acești doi ani și jumătate care au trecut confirmă că mergem pe un drum bun, că vom putea, într-adevăr, înfăptui aceste obiective ce vor așeza România în rîndul țărilor dezvoltate din punct de vedere economic. (Aplauze puternice).

Mă refer și la aceasta, pentru că și în viitor unitățile noastre militare vor trebui să la parte activă la o serie de mari lucrări ale construcției socialiste. Avem în vedere programul de descăeri și irigații care cuprinde cîteva milioane de hectare — dacă luăm irigațiile și descăerile împreună sînt vreo 4—5 milioane de hectare pînă în 1990 — unde vor trebui într-adevăr depuse eforturi foarte mari. Se impune, de asemenea, regularizarea marilor cursuri de apă și, probabil, va trebui să reluăm construcția canalului și să-l terminăm în cîteva ani, ca să legăm Dunărea, pe un drum mai scurt, cu marea, spre Constanța. (Vii aplauze).

Deci, programul pe care îl elaborăm acum, care va fi supus Congresului al XI-lea al partidului, va prevedea măsuri concrete, de mare amploare, tocmai în direcția realizării obiectivelor fundamentale — de a fîuri societatea socialistă multilateral dezvoltată, de a putea trece la edificarea societății comuniste în România. Or, fără o bază economică trainică, puternică, nici societatea socialistă multilateral dezvoltată, nici societatea comunistă nu pot fi înfăptuite. Pornind de la aceasta, avem în vedere și facem totul pentru a asigura crearea unei puternice forțe economice, industriale și agricole, ridicarea științei și culturii întregului nostru popor — ca factori determinanți fără de care nu vom putea realiza obiectivele noastre fundamentale. Avem însă convingerea — și ceea ce am realizat pînă acum ne dă garanția deplină să afirmăm aceasta — că vom îndeplini în bune condiții ceea ce ne propunem pentru următorii 10—15 ani. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

În ce privește problemele politicii internaționale a României, pornim și aici de la faptul că în lume s-au obținut o serie de rezultate pe calea destinderii și colaborării, a afirmării unor principii noi de relații între state. Desigur, sîntem — s-ar putea spune — la începutul afirmării acestor principii și sînt necesare eforturi

pentru continuarea acestor cursuri pozitive spre destindere în viața internațională, pentru a lichida vechea politică și a face loc unei politici noi, de colaborare și pace.

În această direcție extindem și punem pe primul plan colaborarea cu țările socialiste, ne preocupăm continuu alături de dezvoltarea relațiilor și a colaborării noastre cu toate aceste state, cît și de întărirea unității și colaborării tuturor țărilor socialiste; noi apreciem că dezvoltarea colaborării și unității țărilor socialiste constituie un factor de prim ordin pentru desfășurarea pe un drum nou a vieții internaționale.

Acordăm, de asemenea, o mare atenție raporturilor cu țările în curs de dezvoltare, apreciînd relațiile cu aceste state, care se pronunță pentru o politică independentă, pentru fîurirea unei economii de sine stătătoare — unele dintre ele pentru trecerea pe calea socialiste — ca factori de o deosebită importanță, alături pentru contribuția la dezvoltarea economică și socială a lumii. Dar știm că mai avem mult de făcut pentru a ajunge la nivelul țărilor dezvoltate — și tocmai în acest sens Congresul al X-lea și Conferința Națională au trasat sarcina ca în următorii 10—15 ani să ne apropiem de nivelul acestora. Realizările din acești doi ani și jumătate care au trecut confirmă că mergem pe un drum bun, că vom putea, într-adevăr, înfăptui aceste obiective ce vor așeza România în rîndul țărilor dezvoltate din punct de vedere economic. (Aplauze puternice).

Vizitele într-un sir de țări sau, mai bine-zis, schimbul de vizite cu un mare număr de state capitaliste, sînt tocmai o expresie a acestei politici consecvente a partidului și statului nostru, o dovadă grăitoare că acționăm în mod consecvent pentru participarea activă la diviziunea internațională a muncii, pentru extinderea colaborării cu toate țările, considerînd că aceasta este o cerință a vieții internaționale, a însăși dezvoltării națiunii noastre socialiste, a păcii și colaborării între toate națiunile lumii. (Aplauze puternice).

Insistăm permanent asupra necesității de a se pune la baza tuturor relațiilor internaționale principiile egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecul în

treburile interne, avantajului reciproc, ale neamoniării sau netoleranței forței. Considerăm că numai aceste principii dau garanția că fiecare națiune, fiecare popor își va putea concentra forțele în vederea dezvoltării economice și sociale, a ridicării bunăstării, că numai pe baza acestor principii se poate realiza o lume mai dreaptă, mai bună, o lume a colaborării și păcii. (Aplauze puternice).

Tocmai pînă în seama de noile condiții ale vieții internaționale sîntem de părere că în soluționarea marilor probleme, în asigurarea cursului nou de destindere se impune participarea activă, cu drepturi egale, a tuturor statelor — fie ele mari, mici sau mijlocii — la discutarea și soluționarea tuturor problemelor. Și trebuie să constatăm cu multă satisfacție că tot mai multe state își afirmă voința, punctul lor de vedere în viața internațională.

Sîntem conștienți că, mai mult ca oricînd, participarea tuturor statelor, a tuturor popoarelor la viața internațională constituie factorul determinant al cursului noi, al politicii internaționale noi. De altfel, constituie un mare succes și o dovadă a felului în care judecă popoarele, faptul că opinia publică internațională, masele populare devin tot mai conștiente că depind de ele însele realizarea politicii noi, afirmarea în viața internațională a principiilor la care m-am referit. Mai mult ca oricînd, opinia publică mondială, masele populare, popoarele constituie forța principală în viața internațională în realizarea colaborării dintre state. Intensificarea participării popoarele la soluționarea problemelor va exercita o influență determinantă în asigurarea unei politici noi, a triumfului cauzei păcii și colaborării. (Aplauze puternice).

Cunoașteți atenția pe care o acordăm situației din Europa. Pornim de la faptul că astăzi problemele europene constituie un factor de mare importanță pentru așezarea relațiilor dintre state — nu numai pe continent, dar și în întreaga lume — pe baze noi, care să asigure deplină egalitate și dezvoltare liberă a fiecărei națiuni. Sînt create condițiile pentru a începe în curînd Conferința general-europeană. Punem un mare accent pe participarea și realizarea în viața, în cadrul Europei, a principilor la care m-am referit, de a se obține pași pe calea dezarmării, a reducerii trupelor, pe calea măsurilor concrete de dezangajare

militară. De aceea, am insistat să participăm la Conferința de la Viena și considerăm că trebuie să participe la ea toate statele europene interesate.

Este de înțeles că trebuie să facem totul ca pe continentul nostru să se înfăptuiască o reală securitate pentru toate statele, să se treacă la reducerea trupelor și a armamentelor în diferite zone, în întreaga Europă. De aceea, acordăm atenție și Balcanilor, de aceea sîntem preocupați ca să se la măsuri concrete de dezarmare generală — și, în primul rînd, să se scoată armele nucleare în afara legii, să se treacă la lichidarea lor.

În spiritul acestor principii, de fapt, al directivei stabilite de Congresul al X-lea al partidului nostru, acționăm în toate problemele politicii internaționale. Constatăm cu satisfacție că și în viața internațională, în realizarea politicii externe trasate de Congresul al X-lea am obținut succese remarcabile. Sîntem hotărîți să facem totul pentru a ne aduce și în viitor contribuția la realizarea unei politici noi, la o lume mai bună, mai dreaptă, o lume a colaborării și a păcii între toate popoarele. (Aplauze prelungite).

Stimați tovarăși,

Închei așa, deci, încă o dată, să exprim convingerea mea, a conducerii de partid și de stat că militarii forțelor armate — generali, ofițeri, subofițeri, ostași, organele de comandă, organele noastre politice, organizațiile de partid și de U.T.C. — vor intensifica activitatea lor în vederea înfăptuirii în condiții cît mai bune a politicii partidului nostru în domeniul armatei, al întinării capacității de luptă și politice a tuturor militarilor, a tuturor unităților forțelor noastre armate; că va crește preocuparea în vederea activității politico-educative, va sporii contribuția armatei noastre populare la înfăptuirea tuturor obiectivelor trasate de Congresul al X-lea al partidului nostru, aducîndu-vă și dumneavoastră — mă refer la cei prezenți aici, la activul de partid — aducîndu-vă și armata noastră o contribuție tot mai mare la înfăptuirea întregii politici a partidului și statului nostru. (Aplauze îndelungate, se scandează „Ceaușescu — P.C.R.“).

Vă urez dumneavoastră și tuturor militarilor armatei noastre noi și noi succese în toate domeniile de activitate, multă sănătate și fericire! (Urale și ovații îndelungate).



În aula Academiei Militare

(Urmare din pag. 1)

consiliilor politice și ai comitetelor de partid.

Timp de două zile, participanții au analizat pe larg — în lumina înaltelor exigențe impuse de hotărîrea Congresului al X-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., a programului de educație patriotică și comunistă, elaborat de Plenara Comitetului Central din noiembrie 1971 — rezultatele activității obținute pînă acum în cadrul armatei, precum și măsurile ce se impun a fi luate în continuare pentru creșterea rolului organizațiilor de partid, al tuturor comitetelor în activitatea de educare a capacității de luptă a armatei. Raportul pe această temă a fost prezentat de ministrul Apărării Naționale.

În încheierea dezbaterilor — desfășurate în plen și grupe de armee — la care au participat 173 de generali și ofițeri, comandanți, activiști de partid, a luat cuvîntul generalul de armată Ion Ioniță. Convocarea activului nostru de partid — a spus ministrul Apărării Naționale — se înscrie în stilul de muncă promovat cu consecvență de partid și în rîndurile armatei —

dialog permanent cu masele, consultarea specialiștilor din diferite domenii — în vederea găsirii formelor și mijloacelor celor mai potrivite pentru perfecționarea activității organizațiilor de partid, a tuturor comitetelor, îmbunătățirii calității activităților de educare a militarilor și ridicării continue a capacității de luptă a trupelor.

Însemnătatea acestei importante activități pentru armata noastră crește în amploare prin participarea la lucrări a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat și comandant suprem al forțelor armate, eminent conducător marxist-leninist al poporului nostru pe drumul socialismului și comunismului, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, personalitate politică recunoscută și apreciată pe plan mondial.

În conștiința militarilor, ca și a întregii noastre națiuni, dumnea-voastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, reprezentați personalitatea care înmănușează cele mai alese însușiri ale poporului român, omul a cărui operă constituie o valoroasă contribuție la elaborarea și pro-

ducerea politicii care a dus la dobîndirea celei mai mărețe glorie cunoscute de țara noastră în îndelungata sa istorie și a determinat creșterea fără precedent a prestigiului României socialiste, stîm și prețuirea popoarelor de pe toate meridianele globului.

Îngăduți-mi, mult stimat tovarășe secretar general, să vă exprim caldă recunoștință a comunistilor aflați în rîndurile armatei, a tuturor militarilor pentru munca dumnea-voastră creatoare în fruntea partidului și statului, pentru spiritul năvalor pe care le-ați imprimat în toate domeniile vieții sociale, pentru atenția deosebită și permanentă pe care o acordăți dezvoltării multilaterale și întinării capacității de apărare a patriei.

Exemplul de dăruire și pasiune revoluționară, de dinamism și înaltă principialitate comunistă pe care îl oferiți în întreaga activitate teoretică și practică reprezintă pentru toți comandanții și activiștii de partid, pentru organele și organizațiile de partid din armată un născut izvor de energie în munca pentru îndeplinirea sarcinii de onoare încredințată — formarea de luptători iscusți, devotați fără margini patriei și partidului, cu o înaltă conștiință socialistă, gata oricînd să apere, împreună cu în-

tergul popor, la nevoie chiar cu sacrificiul personal, pămîntul strămoșesc, cuceririle revoluționare, independența și suveranitatea României socialiste.

Referindu-se apoi la spiritul în care s-au desfășurat lucrările, soluțiile propuse pentru a folosi și dezvolta în continuare experiența dobîndită în pregătirea de luptă și politică, la criticile îndreptățite aduse unor stări de lucruri necorespunzătoare, ministrul Apărării Naționale a subliniat că toate acestea au imprimat întinării activității un pronunțat caracter de lucru și vor influența pozitiv asupra întregii munci pentru îndeplinirea cu mai bune rezultate a sarcinilor trasate armatei de către conducerea de partid și de stat.

Dezbaterile ce au avut loc au evidențiat încă o dată faptul că întregul personal al armatei este animat de dorința fierbîntă de a contribui cu toate forțele la înfăptuirea politicii înțelepte, clarviziune a Partidului Comunist Român. Armata noastră, legată prin mi de fire de popor, muncitore și hotărîre și abnegație pentru îndeplinirea sarcinilor ce îi revin din programul amplitu și cutezător, elaborat de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale partidului.

Dînd dovadă de o înaltă conștiin-

ță politică și de un dezvoltat simț al datoriei patriotice, militarii de toate gradele muncesc cu înaltă stare pentru realizarea sarcinilor trasate dumnea-voastră, stimate tovarășe comandant suprem, ca unitățile să obțină numai rezultate bune și foarte bune la toate categoriile de instrucție.

Vă asigurăm, tovarășe comandant suprem, că adunarea activului de partid din armată va marca un moment de seamă în viața organelor și organizațiilor de partid, va înfăptui o puternică muncă comunistă, întregul personal din armată pentru perfecționarea și asigurarea procesului de instruire și educare pentru ridicarea capacității de luptă a trupelor.

Salutați cu îndelungi urale, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Dînd glas sentimentelor de mare bucurie de a avea în mijlocul lor pe comandantul suprem al forțelor armate, participanții la constituirea au aclamat minute în șir pe conducătorul partidului și statului nostru. În repetele rîndurilor, cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost subliniată cu puternice aplauze, întregul activ de partid exprimîndu-și sentimentele de profundă satisfacție de a primi direct din partea comandantului suprem indicațiile și îndrumă-

riile sale pentru ridicarea pe o treaptă și mai înaltă a pregătirii de luptă și politice, pentru ca întregul efectiv al armatei noastre, educat în spiritul nobelilor ideal ai patriotismului și internaționalismului socialist, al dragostei neajmurate față de patrie, partid și popor, să fie gata oricînd să răspundă mișcării de onoare ce l-a încredințat.

Adresînd profunde mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu în numele comunistilor, activului de partid, al tuturor militarilor, ministrul Apărării Naționale a spus: Înalta apreciere pe care ați făcut-o la adresa armatei reprezintă pentru fiecare dintre noi un privilegiu de îndreptățită mîndrie și ne obligă, în același timp, să muncim și mai bine, mai organizat, să ne mobilizăm forțele și energiile pentru obținerea de rezultate superioare în toate domeniile vieții ostășești. Îndeleptate prețioase pe care ni le-ați dat vor constitui directii fundamentale de acțiune pentru ridicarea calității muncii comandantilor, organelor și organizațiilor de partid, pentru perfecționarea continuă a procesului pregătirii de luptă și politice, pentru întărirea continuă a ordinii și disciplinei militare. Avînd permanent în față e-

xemplul luminos al activității dumnea-voastră creatoare, dedicată înfloririi patriei și fericirii poporului, vă asigurăm, tovarășe comandant suprem, că nu vom precupeți nici un efort pentru a îndeplini în condiții bune și foarte bune toate sarcinile pe care ni le-ați pus în față.

Adunarea activului de partid pe armată s-a încheiat într-o atmosferă de puternic entuziasm. În sală răsunau urale prelungite, se ovălușeau îndelung pentru Partidul Comunist Român. Se scandează minute în șir „Ceaușescu — P.C.R.“.

Puternică manifestare de atașament față de partid, față de cel mai iubit fiu al națiunii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, constituirea activului de partid a constituit o vie expresie a devotamentului armatei noastre populare care se distinge prin coeziunea de granit a rîndurilor sale, fiind pătrunsă de o singură voință — înfăptuirea neabătută a politicii partidului, sluirea cu credință a patriei și poporului, gata oricînd la chemarea partidului, la ordinul comandantului suprem să îndeplinească orice misiune în interesul onorării și înfloririi Republicii Socialiste România.

LA 11 Iunie - UN SFERT DE VEAC DE LA NATIONALIZAREA

PRINCIPALELE MIJLOACE DE PRODUCTIE INDUSTRIALA

CONȘTIINȚA DE STĂPÎN AL UZINEI



O imagine care va păstra în memoria generațiilor viitoare actul istoric de la 11 iunie 1948

Actul de la 11 iunie 1948 a avut în primul rând o semnificație politică. Închind un proces revoluționar și marcând o nouă etapă în istoria modernă a României...

Întocmai un centru muncitoresc cu "baza" în cadrul jur. Majoritatea fabricanților, cum li se spunea atunci...

la corp" cu barele înroșite, alunecând cu o viteză amețitoare, capabile să taie piciorul unui om...

ducție de 1 000 de tone pe zi, cit o intragă fabrică. Nu sînt în general fascinat de cifre...

Tricoan, Nicolae Mazăre, Ioan Gritcan și Cornel Mihailescu, a adus uzine aproape nule de mii lei anual...



Muncitorii la puprul de comenzi automatizate (în fotografie: secția de troferele de la „Industria simeii” - Cimpia Turzii) - o imagine caracteristică astăzi uzinelor țării

Aurel Dragoș MUNTEANU

CE AU ÎNSEMNAT 25 DE ANI DE INDUSTRIE SOCIALISTĂ

Energia electrică și termică

Dinamica producției globale

Table with 2 columns: Year and Production Value. 1948 = 156 la sută, 1971 = 6500 la sută, 1972 = 7200 la sută.

● Anual, mai mult de jumătate din energia electrică folosită este obținută în instalații care nu au o vechime mai mare de cinci ani.

cinema

- Ultimul cartus: PATRIA - 10; MODERN - 9; 11.15; 12.30; 14.15; 16.00; 17.45; 19.30; 21.15; 23.00.

- LODIA - 8; 11.15; 13.30; 15; 18.30; 20.30; 22.30; 24.30.

- ÎNTRU POPOARE - 15.30; 18; 20.15; 22.30; 24.30.

- Elberera (seria a III-a): RADOVA - 15.30; 18; 20.15; 22.30.

- Elberera (seria a III-a): RADOVA - 15.30; 18; 20.15; 22.30.

teatre

- Radioteleviziunea română (Studio-ul din str. Nufurilor): Concert al Orchestrei de Studio.

MANUALELE DE ȘTIINȚE SOCIALE - în confruntare cu cerințele formării gândirii politice a elevilor

Preocupările pentru transpunerea în viață a programului de educație comunistă adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971 s-au concretizat și în eforturile pentru elaborarea unor manuale noi de științe sociale...

Potrivit părerii generale, noile manuale sînt îmbunătățite față de cele precedente. Se remarcă în primul rând faptul că ele abordează mai larg problematica lumii contemporane...

epocele istorice" din manualul de socialism științific. În cadrul ei, autorii și-au propus să explice esența concepțiilor marxiste despre dezvoltarea socială...

În general, în păreriile exprimate de cadrele didactice a revenit mereu cerințele fundamentale și observabile esențiale, fundamentale - faptul că au înțeles că o redactare a manualelor se materializează în texte aride, monotone...

Asa cum au relevat mai multii interlocutori, lipsa de claritate, tratarea superficială provin în unele cazuri din deficiențe de sistematizare. În acest sens, prof. Constantin Dăscăluș de la Liceul „Frații Buzești” din Craiova...

Atfel manualele de socialism științific și de economie politică tratează aproape aceleași teme ca și manualele similare din învățământul superior...

Un exemplu de asemenea tratare este lecția „Formațiunea socială și rolul ei în dezvoltarea societății”

Deși, în ansamblu, manualele conțin să aibă o înfățișare destul de modernă, citodată chiar conștient (de pildă, în cel de socialism științific nu sînt decît trei scheme, fără virtuți cognitive deosebite)...

Paul DOBRESCU

tv

- PROGRAMUL I 9.00 Curs de limba franceză. Lecția a 57-a de seri.

- PROGRAMUL II 17.40 Pagina muzicale de mare popularitate dintr-un operetă. Selecțiuni din operele „Sînge polonez” și „Clivia”

„ROMÂNIA-FILM” prezintă filmul documentar de lung metraj „SĂLBĂTICIA ALBĂ”



PRODUCȚIE WALT DISNEY Viața în ținuturile înghețate ale nordului

Delegatia Republicii Socialiste Romania s-a inapoiat din Argentina

Delegatia Republicii Socialiste Romania, condusa de tovarasul...

Delegatia parlamentara indiana a parasit Capitala

Miercuri dimineata a paraseti Capitala delegatia parlamentara indiana...

Receptie in onoarea delegatiei parlamentare a R. F. Germania

Ambasadorul R. F. Germania la Bucuresti, Erwin Wickert, a oferit...

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste Romania, George Macovecu, a primit, miercuri...

Incheierea vizitei delegatiei Frontului Popular Patriotic din R. P. Ungaria

Delegatia Frontului Popular Patriotic din Republica Populara Ungara...

Sesiunea Comitetului administrativ al Uniunii internationale a sindicatelor minerilor

Miercuri dimineata au inceput in Capitala lucrarile Sesiunii Comitetului...

Seara culturala dedicata sarbatorii Zilei nationale a Italiei

Asociatia de prietenie romano-italiana a organizat, miercuri, la Casa...

vreamea

Tempul probabil pentru zilele de 1, 2 si 3 iunie...

SUCCES BOXERILOR NOȘTRI LA EUROPENELE DE LA BELGRAD

Programat să se desfășoare în noua sală de sport din capitala Iugoslaviei...

olimpici vor lipsi de la întâlnirea belgradcană (Gedo, Konstantinov)...

în tribune fiind de lungă durată. Simion Cutoș și Sandu Tiriță...

UN NOU PREMIU DE PRESTIGIU PENTRU A. R. C. O. M.

Antrepriza română de construcții-montaj "A.R.C.O.M." a primit...

Zilele cărții pentru copii

Apresiasi celor mai de universul de frumuseți al literaturii va fi stimulat...

Azi se deschide în Capitală

AL IV-LEA CONGRES NAȚIONAL DE RADIOLOGIE

Despre menirea, importanța științifică și tematica acestui eveniment...

FOTBAL Ieri, în „Cupa României”

După adevărată de speranțe 1-0 cu echipa R.D.G. de dimineață...

Sieacu - Șilina Petrosani 4-1, F.C. Petrolul - F.C. Galați 2-1.

Ascară, la Belgrad, echipele de fotbal Ajax Amsterdam și Juventus Torino...

ca în trupul acestei țări, purtând în sine mîndria și trecutul de strălucire...

A apărut revista „LUMEA” nr. 23

Atunci acesta se împlinește patru ani de la prima vizită...

la Tabriz: pe baza colaborării dintre țările noastre, Iranul produce...

de hotărâre și abordată realist. Anul acesta, 1973, s-a încheiat...

literalmente mustește de țite. De aici și din alte perimetre se extrag...

TENIS Roland Garros

Campionatele internaționale de tenis ale Franței de la Roland Garros...

Am pornit la drum cu o săptămână în urmă, pe o strădanie...

de azi a unor masive păduroase. Guvernul a hotărât să le revină...

Note de călătorie

din produsul național a fost alocat dezvoltării economice...

O țară angajată pe calea progresului economic-social

de azi a unor masive păduroase. Guvernul a hotărât să le revină...

Rezultatele tragerii la Loteria în obiecte din 27 mai 1973

Extragerea I - numărul 834748; extragerea a II-a - numărul...

bescuri, din statură și din ruinele orașelor antice s-ar revărsa...

